
Cvičeńı 2: Prvoč́ısla

Př́ıklad 1. Nalezněte všechna prvoč́ısla p taková, že i 4p2 + 1 a 6p2 + 1 jsou prvoč́ısla.

Př́ıklad 2. S využit́ım dělitelnosti dokažte, že
√
2 neńı racionálńı č́ıslo. Pokuste se

zobecnit.
Nápověda: postupujte sporem, uvažte zlomek v základńım tvaru.

Př́ıklad 3. Dokažte, že je-li pro a, b ∈ Q č́ıslo
√
a+

√
b racionálńı, jsou i č́ısla

√
a a

√
b

racionálńı.

Př́ıklad 4. Jsou-li m,n nesoudělná přirozená č́ısla, m liché, pak (m+2n,m2+4n2) = 1.
Dokažte.
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